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MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENAIRE VERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 29 avril 2021 en séance plénière 
(**) en conclusion des interpellations de 
- M. Peter De Roover à la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique sur "Le respect des règles contre le 
coronavirus" (n° 125) 
 

Moties ingediend in plenaire vergadering (**) op 
29 april 2021 tot besluit van de interpellaties van 
- de heer Peter De Roover tot de minister van 
Binnenlandse Zaken en Institutionele Hervormingen 
en Democratische Vernieuwing over "Het naleven 
van de coronaregels" (nr. 125) 
 

- M. Nabil Boukili à la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique sur "Le deux poids, deux mesures dans 
l’application des mesures corona" (n° 128) 
 

- de heer Nabil Boukili tot de minister van 
Binnenlandse Zaken en Institutionele Hervormingen 
en Democratische Vernieuwing over "Het met twee 
maten meten wat het naleven van de 
coronamaatregelen betreft" (nr. 128) 
 

- M. Ortwin Depoortere à la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique sur "Le non-respect des règles 
coronavirus par la ministre" (n° 129). 
 

- de heer Ortwin Depoortere tot de minister van 
Binnenlandse Zaken en Institutionele Hervormingen 
en Democratische Vernieuwing over "Het niet-
naleven van de coronaregels door de minister" 
(nr. 129). 
 

  
  
  
1. Motion de recommandation (19 h 00) 1. Motie van aanbeveling (19.00 uur) 
  
La Chambre, 
 

De Kamer, 
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ayant entendu les interpellations de MM. Peter 
De Roover, Nabil Boukili et Ortwin Depoortere 
 
et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 
 

gehoord de interpellaties van de heren Peter 
De Roover, Nabil Boukili en Ortwin Depoortere 
 
en het antwoord van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

  
- eu égard au tweet du samedi 24 avril dans lequel la 
ministre de l'Intérieur étale sa participation sans 
masque à un test de Léger, faisant partie des 
épreuves de sélection des aspirants policiers; 
- eu égard au fait que cette participation se déroulait 
dans une salle de sport sans respecter apparemment 
l'article 8, §1, alinéa 2, 10° et l'article 8, alinéa 3, 3° de 
l'arrêté ministériel du 28 octobre 2020 (tel que modifié 
par l'arrêté du 27 avril 2020), lequel stipule 
explicitement que "les salles de sport et les 
infrastructures sportives sont uniquement ouvertes 
pour: l'accueil des groupes d'enfants jusqu'à l'âge de 
12 ans accomplis, dans le cadre des activités scolaires 
et extrascolaires de l'enseignement obligatoire; 
l'accueil des activités, stages et camps sportifs 
organisés ou autorisés par les autorités locales pour 
les personnes jusqu'à l'âge de 18 ans accomplis, dans 
le respect des règles prévues à l'article 18; les 
entraînements des sportifs professionnels; les 
compétitions professionnelles; d'autres activités que 
des activités sportives, pour autant qu'elles soient 
autorisées par les dispositions du présent arrêté et les 
protocoles applicables" et "(que dans les 
établissements précités) les règles minimales 
suivantes doivent être respectées: (…) 3° couvrir la 
bouche et le nez avec un masque et le port d'autres 
moyens de protection personnelle sont en tout temps 
fortement recommandés dans l'établissement, et y 
sont utilisés si les règles de distanciation sociale ne 
peuvent pas être respectées en raison de la nature de 
l'activité exercée, sans préjudice de l'article 25."; 
- notant que l'article 25 de l'arrêté ministériel du 
28 octobre 2020 spécifie que le port obligatoire du 
masque ne concerne que les enfants de plus de 
12 ans; 
- faisant observer que la ministre de l'Intérieur ne 
semble apparemment appartenir à aucune des 
catégories précitées dans l'article 8, §1, alinéa 2, 10° 
de l'arrêté ministériel du 28 octobre 2020; 
- faisant observer que la ministre de l'Intérieur semble, 
qui plus est, avoir ignoré la forte recommandation, 
découlant de l'article 8, alinéa 3, 3° de ce même arrêté 
ministériel, de porter un masque dans une telle salle 
de sport ou infrastructure sportive; 
- considérant que la ministre de l'Intérieur semble 
s'accorder ce luxe, contrairement à la majorité de la 
population (de plus de 12 ans) qui en est privée depuis 
le 28 octobre 2020 sur la base d'un arrêté ministériel 
signé de sa main; 

gelet op een tweet van zaterdag 24 april waarin de 
minister van Binnenlandse Zaken pronkt met haar 
mondmaskerloze deelname aan een beeptest die 
dient als selectieproef voor aspirant-politieagenten; 
- gelet op het feit dat de deelname zich situeerde in 
een sporthal waar schijnbaar geen acht werd 
genomen van artikel 8, §1, lid 2, 10° en artikel 8, lid 3, 
3° van het ministerieel besluit van 28 oktober 2020 
(zoals gewijzigd door het besluit van 27 april 2020) 
dat duidelijk stelt dat "sportzalen-en voorzieningen 
enkel geopend zijn voor: groepen van kinderen tot en 
met 12 jaar in het kader van schoolse of 
buitenschoolse activiteiten van het 
leerplichtonderwijs; sportactiviteiten, -stages en -
kampen georganiseerd of toegelaten door de lokale 
overheid voor personen tot en met 18 jaar, met 
naleving van de regels voorzien in artikel 18; 
trainingen van professionele sporters; professionele 
wedstrijden; andere activiteiten dan sportactiviteiten, 
voor zover deze zijn toegelaten volgens de 
bepalingen van dit besluit en de geldende 
protocollen." en "(dat bij de voornoemde inrichtingen) 
de volgende minimale regels dienen te worden 
nageleefd: (...) 3° het bedekken van de mond en de 
neus met een mondmasker en het dragen van andere 
persoonlijke beschermingsmiddelen worden steeds 
sterk aanbevolen in de inrichting, en worden er 
gebruikt indien de regels van de social distancing niet 
kunnen worden nageleefd omwil/e van de aard van 
de uitgeoefende activiteit, onverminderd artikel 25."; 
- noterende dat artikel 25 van het ministerieel besluit 
van 28 oktober 2020 specifieert dat deze 
mondmaskerplicht enkel geldt voor kinderen boven 
12 jaar;  
- opmerkende dat de minister van Binnenlandse 
Zaken schijnbaar niet onder één van de voornoemde 
categorieën van artikel 8, §1, lid 2, 10° van het 
ministerieel besluit van 28 oktober 2020 lijkt te vallen;  
- opmerkende dat de minister van Binnenlandse 
Zaken bovendien de sterke aanbeveling tot het 
dragen van een mondmasker in zo'n sportzaal of -
voorziening die voortvloeit uit artikel 8, lid 3, 3° van 
datzelfde ministerieel besluit in de wind geslagen lijkt 
te hebben; 
- overwegende dat dit een luxe lijkt te zijn die de 
minister van Binnenlandse Zaken zich aan zichzelf 
toekent, in tegenstelling tot het merendeel van de 
bevolking (boven 12 jaar) van wie deze luxe werd 
ontnomen sinds 28 oktober 2020 op basis van een 
door haarzelf ondertekend ministerieel besluit;  
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- faisant observer que cet incident semble nettement 
plus grave que ne l'a laissé entendre le porte-parole 
de la ministre; 

- opmerkende dat dit voorval veel zwaarwichtiger lijkt 
te zijn dan gecommuniceerd door de woordvoerder 
van de minister; 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de respecter les mesures restrictives de liberté qu'il 
impose à la population et d'assumer, par ailleurs, sa 
fonction d'exemple; 
- d'admettre que des incidents tels que la participation 
sans masque buccal, dans une salle de sport, à un test 
de Léger organisé pour des aspirants policiers 
constitue une activité inappropriée pour une ministre 
de l'Intérieur alors qu’une crise sanitaire sévit, eu 
égard à l'arrêté ministériel du 28 octobre 2020 qui 
interdit cette même activité à la population ordinaire; 
- de présenter ses excuses à ladite population censée 
vivre depuis plus d'un an en respectant à la lettre 
l'arrêté ministériel précité (et ses versions 
antérieures). 

- dezelfde vrijheidsbeperkende maatregelen na te 
leven deze die ze oplegt aan de bevolking en 
bovendien haar voorbeeldfunctie op te nemen;  
- te erkennen dat incidenten zoals een 
mondmaskerloze deelname aan een indoor beeptest 
van politiekandidaten een ongepaste activiteit is voor 
een minister van Binnenlandse Zaken wanneer een 
gezondheidscrisis woedt, gelet op het ministerieel 
besluit van 28 oktober 2020 dat dezelfde activiteit 
voor de gewone bevolking verbiedt;  
- zich te verontschuldigen tegenover deze bevolking, 
die al langer dan een jaar geacht wordt te leven 
volgens de letter van dit ministerieel besluit (en zijn 
voorgaande versies). 

  
  
  
  

Peter DE ROOVER (N-VA) Peter DE ROOVER (N-VA) 
  
2. Motion de recommandation (19 h 05) 2. Motie van aanbeveling (19.05 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Peter 
De Roover, Nabil Boukili et Ortwin Depoortere 
 
et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Peter 
De Roover, Nabil Boukili en Ortwin Depoortere 
 
en het antwoord van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

- considérant que plusieurs bourgmestres du pays ont 
refusé d'autoriser des évènements organisés à 
l'occasion du 1er mai;  
- considérant que ces évènements respectaient les 
normes sanitaires en vigueur;  
- considérant que le 1er mai constitue une fête 
traditionnelle pour les travailleurs, qui célèbre les 
victoires conquises par la lutte sociale du mouvement 
ouvrier;  
- considérant que la Chambre déplore le deux poids, 
deux mesures appliqué dans l'application des 
mesures corona, la ministre de l'Intérieur en ayant, à 
nouveau, montré un exemple en participant à un 
entraînement sportif en intérieur, sans masque; 

- overwegende dat meerdere burgemeesters van ons 
land geweigerd hebben toestemming te geven voor 
evenementen naar aanleiding van 1 mei; 
- overwegende dat die evenementen georganiseerd 
zouden worden met inachtneming van de vigerende 
gezondheidsmaatregelen; 
- overwegende dat 1 mei de Dag van de Arbeid is, 
een traditioneel feest van de arbeiders, waarop de 
verworvenheden van de sociale strijd van de 
arbeidersbeweging gevierd worden; 
- overwegende dat de Kamer betreurt dat er bij de 
toepassing van de coronamaatregelen met twee 
maten gemeten wordt, en dat de minister van 
Binnenlandse Zaken daarvan eens te meer een sterk 
staaltje gegeven heeft door zonder mondmasker deel 
te nemen aan een indoorsportproef; 

  
recommande au gouvernement adviseert de regering 
  
de se prononcer en faveur de l'autorisation 
d'évènements sociaux et manifestations qui 
respectent les normes sanitaires en vigueur et 

zich uit te spreken voor het verlenen van 
toestemming voor sociale evenementen en 
manifestaties waarbij de gezondheidsregels in acht 
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interpeller les bourgmestres pour s'assurer de 
l'application de ces autorisations. 

worden genomen, en de burgemeesters erop aan te 
spreken om zich ervan te vergewissen dat die 
toestemming effectief verleend wordt. 

  
  
  
  

Nabil BOUKILI (PVDA-PTB) Nabil BOUKILI (PVDA-PTB) 
  
  
  
  
  
  
3. Motion pure et simple (19 h 06) 3. Eenvoudige motie (19.06 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Peter 
De Roover, Nabil Boukili et Ortwin Depoortere 
 
et la réponse de la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Peter 
De Roover, Nabil Boukili en Ortwin Depoortere 
 
en het antwoord van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

  
  

  
          Maggie DE BLOCK (Open Vld)           Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
          Melissa DEPRAETERE (Vooruit)           Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
          Ahmed LAAOUEJ (PS)           Ahmed LAAOUEJ (PS) 

Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
          Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)           Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) 
          Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)           Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 
  
  

 


